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METODOLOGIA coleta
Questionário via 
e-mail 
respondido entre 
27 e 29 de março 
de 2020.

amostra
684 donos de 
pequenos 
negócios 
paulistas, que 
estão 
trabalhando em 
casa (Home 
Office).

inspiração
Algumas perguntas adaptadas da pesquisa 
“Viver em São Paulo: Mulher (Março 2020)” da 
Rede Nossa São Paulo e Ibope.
Disponível em<https://www.nossasaopaulo.org.br/wp-
content/uploads/2020/03/ViverEmSP-Mulher-2020-
completa.pdf>

https://www.nossasaopaulo.org.br/wp-content/uploads/2020/03/ViverEmSP-Mulher-2020-completa.pdf


Os entrevistados

PORTEREGIÃOGÊNERO
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AVALIAÇÃO SOBRE HOME OFFICE

total por gênero

29,2%

30,4%

40,4%

Péssimo/Ruim Indiferente Ótimo/Bom

32,1%
28,3%

39,6%

27,3%

32,3%

40,4%

Péssimo/Ruim Indiferente Ótimo/Bom

F M

P. E você considera essa forma de trabalhar



Divisão das tarefas
total por gênero

0,5%

2,1%

3,9%

4,7%

9,4%

39,5%

40,0%

É tarefa apenas dos homens

É tarefa dos dois, porém os
homens fazem a maior parte

Mora apenas com pessoas do
mesmo sexo

É tarefa apenas das mulheres

Moro sozinho/sozinha

É tarefa dos dois, porém as
mulheres fazem a maior parte

Igualmente entre os homens e
as mulheres

0%

0%

5,7%

8,2%

9,7%

25,1%

51,4%

3,8%

0,8%

2,9%

2,0%

7,9%

51,0%

31,6%

É tarefa dos dois, porém os homens
fazem a maior parte

É tarefa apenas dos homens

Mora apenas com pessoas do
mesmo sexo

É tarefa apenas das mulheres

Moro sozinho/sozinha

Igualmente entre os homens e as
mulheres

É tarefa dos dois, porém as
mulheres fazem a maior parte

masculino feminino

P. Trabalhando em casa (home office), como os afazeres domésticos estão sendo divididos?



Cuidado dos filhos
total por gênero

1,3%

3,5%

8,4%

21,5%

30,9%

34,4%

Tenho alguém fora da família
que cuida

Não tenho a guarda dos filhos,
enteado, criança

Outro

Sou eu quem cuida na maioria
do tempo

Divido os cuidados com alguém
da família

Não tenho ou não cuido de filhos,
enteados ou crianças

P. Como você definiria a situação de cuidado em relação aos seus filhos/enteados/crianças?

11,0%

1,9%

2,5%

14,7%

33,4%

36,4%

5,5%

4,6%

0,5%

43,4%

34,5%

11,5%

Outro

Não tenho a guarda dos filhos,
enteado, criança

Tenho alguém fora da família
que cuida

Divido os cuidados com alguém
da família

Não tenho ou não cuido de
filhos, enteados ou crianças

Sou eu quem cuida na maioria
do tempo

masculino feminino



destaques

Home office: Bom ou ruim?
Homens e mulheres discordam quanto ao trabalho em casa. Na avaliação como 

“péssimo/ruim”, a maior porcentagem é de mulheres. Já na avaliação “ótimo/bom”, os 
homens são maioria.

Quem cuida dos filhos?Quem cuida dos afazeres?

“é tarefa dos dois, porém as mulheres 
fazem a maior parte” foi o que as 
mulheres apontaram com 51,4%.

“igualmente entre homens e 
mulheres” foi o que os homens 

apontaram com 51%.

“sou eu quem cuido o maior parte do 
tempo” foi o que as mulheres 

apontaram com 36,4%, enquanto os 
homens foram 11,5% 



Ficha técnica
Projeto: Home Office em tempos de coronavírus

Objetivo: explorar como está sendo o home office, com recorte de gênero, dos pequenos negócios de São Paulo 

nesse momento.

Universo: donos de pequenos negócios cadastrados na base de clientes do Sebrae

Amostra: 684 

Metodologia: quantitativa – via e-mail

Período de Coleta de Dados: 27 a 29/03/2020

Power Point template: SLidesgo

Local: Estado de São Paulo

Unidade Gestão Estratégica

Gerente: Bruno Shibata Ramos da Silva

Coordenação: Carolina Fabris Ferreira

Equipe Técnica : Alexandre Sousa Nascimento, Déborah Regina Picarelli Gonçalves, Márcia Shizue Kikuchi e 

Pedro João Gonçalves

R. Vergueiro, 1117 - Paraíso

CEP: 01504-001 - São Paulo - SP

Homepage: www.sebraesp.com.br

Informações sobre produtos e serviços do SEBRAE-SP: 0800 570 0800

Informações sobre este relatório: 3177-4500 ramais 4906/4874/4654/4574


